



सबसे तेज प्रयागराज

सब पर नजर, सटीक खबर

नगर संस्करण



hpshukla50@gmail.com

शनिवार, 21 दिसंबर 2024

वर्ष: 02, अंक: 306, पृष्ठ: 8, मूल्य: 2 रु.

प्रयागराज से प्रकाशित हिन्दी दैनिक समाचार पत्र

पन्नु की धमकी पर
भारत ने अमेरिका से
उठाया राजदूत की
सुरक्षा का मुद्दा

नई दिल्ली

भारत ने खालिस्तानी आतंकवादी गुरपतवंत सिंह पन्नु की भारतीय राजदूत को दी गई धमकी पर अमेरिकी सरकार से उनकी सुरक्षा चिंताओं का मुद्दा उठाया है। विदेश मंत्रालय की साप्ताहिक पत्रकार वार्ता में एक प्रश्न के उत्तर में प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने कहा कि खालिस्तानी आतंकवादी गुरपतवंत सिंह पन्नु की ओर से अमेरिका में भारतीय राजदूत विनय मोहन क्वारा को धमकी दिए जाने के मामले में स्थानीय अधिकारियों से संपर्क किया गया है। उन्होंने कहा कि जब भी इस तरह की धमकियां दी जाती हैं हम उन्हें गंभीरता से लेते हैं। इस संबंध में अमेरिकी सरकार से बात की गई है। हमें आशा है कि अमेरिकी सरकार हमारी सुरक्षा चिंताओं को गंभीरता से लेगी और आवश्यक कार्रवाई करेगी। विदेश मंत्रालय ने कहा है कि पाकिस्तान के बैलस्टिक मिसाइल कार्यक्रम के बारे में भारत अपने सुरक्षा हितों के प्रति पूरी तरह सजग है। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता ने कहा कि देश की सुरक्षा और हितों पर असर डालने वाले पूरे घटनाक्रम पर भारत गहरी नजर रखता है। इस संबंध में सभी आवश्यक उपाय भी किए जाते हैं। प्रवक्ता से अमेरिकी सरकार की ओर से पाकिस्तान के बैलस्टिक मिसाइल से जुड़ी चार संस्थाओं पर प्रतिबंध लगाए जाने के बारे में पूछा गया था।

अनशन कर रहे किसान नेता डल्लेवाल बेहोश

-आयुष्मान भारत-प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना ने गरीबों और बुजुर्गों को किया बेफिक्र

नई दिल्ली

केंद्र सरकार के कॉरपोरेट मामलों और सड़क, परिवहन तथा राजमार्ग राज्यमंत्री हर्ष मल्होत्रा ने आज यहां परिवहन भवन में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में मोदी सरकार की उपलब्धियां गिनवाईं। उन्होंने बताया कि प्रधानमंत्री जनधन योजना, आधार और मोबाइल (जेएम) त्रिनिटी योजनाओं, डिजिटल लेनदेन और आयुष्मान भारत-प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना (पीएमजेएवाई) ने कैसे लोगों की जिंदगी में अभूतपूर्व और सम्मानजनक बदलाव किया है। मल्होत्रा ने कहा कि 2014 से मोदी सरकार गरीबों के कल्याण के लिए काम कर रही है और पिछले 10 वर्षों में 140 करोड़ नागरिकों के लिए 200 से अधिक योजनाएं लॉन्च की गई हैं। मल्होत्रा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के दूरदर्शी नेतृत्व में प्रधानमंत्री जनधन योजना ने देश की एक बड़ी आबादी को बैंकिंग सिस्टम में शामिल करके उनके जीवन को सरल बनाया है। मौजूदा समय में 54 करोड़ से अधिक बैंक खाते हैं, जिनमें कुल जमा राशि लगभग 2.39 लाख करोड़ रुपये हैं। यह योजना विशेष रूप से ग्रामीण, अर्ध-शहरी इलाकों और महिलाओं में सफल रही है, जिसमें लगभग 66% खाते इन क्षेत्रों से आते हैं। इसके अलावा 37.02 करोड़ रुपये का उधार धारकों को जारी किए गए हैं। मंत्री ने कहा कि जिस



जेएम त्रिनिटी ने डायरेक्ट बेनिफिट ट्रांसफर के माध्यम से संभव बनाया

जेएम त्रिनिटी ने इस प्रगति को विशेष रूप से डायरेक्ट बेनिफिट ट्रांसफर (डीबीटी) के माध्यम से संभव बनाया। इस प्रणाली ने न केवल यह सुनिश्चित किया कि सब्सिडी और लाभ सीधे जरूरतमंदों तक पहुंचे, बल्कि भ्रष्टाचार को भी घटाया और नकली लाभार्थियों को समाप्त किया। 14 अगस्त, 2024 तक जनधन के प्रत्येक बैंक खाते में औसत जमा 4352 रुपये हैं। पिछले 10 वर्षों में 25 करोड़ लोग गरीबी से बाहर आए हैं। दिल्ली में अकेले

आधार-मोबाइल लिंकिंग की महत्वाकांक्षी योजना का विपक्ष ने मजाक उड़ाया था, वह अब



65 लाख पीएम जनधन खाते हैं, जिनमें 3114 करोड़ की कुल जमा राशि है और 50 लाख रुपये का लाभार्थी हैं। पीएम उज्वला योजना से 2,59,000 महिलाएं लाभान्वित हुई हैं। मंत्री ने बताया कि

प्रधानमंत्री जनधन योजना के साथ मिलकर दुनिया का सबसे बड़ा वित्तीय समावेशन कार्यक्रम बन गया

आयुष्मान भारत-प्रधानमंत्री जन आरोग्य का लोगों ने उठाया लाभ

राज्यमंत्री ने कहा कि आयुष्मान भारत-प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना (एबी-पीएमजेएवाई) को 23 सितंबर, 2023 को लॉन्च किया गया था, जिसका उद्देश्य प्रत्येक परिवार को 5 लाख प्रति वर्ष स्वास्थ्य कवर प्रदान करना है। वर्तमान में यह योजना देशभर के 33 राज्यों/संघ राज्य क्षेत्रों में लागू है। इसमें आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं के परिवार और 70 वर्ष से अधिक उम्र के लोगों को भी अब इसके दायरे में शामिल कर दिया गया है। प. बंगाल और दिल्ली में यह योजना वहां की सरकारों की हठधर्मिता के कारण नहीं लागू हो पाई जबकि ओडिशा की मौजूदा राज्य सरकार इसे लागू कर रही है।

पीएमजीडीवाई ने न केवल करोड़ों भारतीयों के लिए वित्तीय परिदृश्य को बदल दिया है, बल्कि भारत को डिजिटल वित्तीय समावेशन में वैश्विक नेता के रूप में उभारा है। लगभग 10 करोड़ नकली

है। अब, केंद्र सरकार से जारी प्रत्येक रुपया बिना किसी बिचौलिए के सीधे संबंधित लाभार्थी तक

लाभार्थियों को सिस्टम से बाहर किया गया है, जिससे 2.75 लाख करोड़ रुपये का गलत हाथों में जाने से बचाव हुआ है। उन्होंने कहा कि वित्त वर्ष 2023-24 में यूपीआई लेनदेन 200 लाख करोड़ तक पहुंच गया, जो 2017-18 की तुलना में 138% अधिक है। उन्होंने बताया कि भारत ने कोविड वैक्सीन का विकास करने में पांचवां स्थान प्राप्त किया और दुनिया का सबसे बड़ा टीकाकरण कार्यक्रम सफलतापूर्वक चलाया।

पहुंचता है, जिससे भारतीय अर्थव्यवस्था को और भी बढ़ावा मिला है।

दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे 2026 तक पूरा बनकर हो जाएगा तैयार: हर्ष मल्होत्रा



नई दिल्ली

दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे (डीएमई) पूरी तरह से साल 2026 तक बनकर तैयार हो जाएगा। यह जानकारी केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग राज्यमंत्री हर्ष मल्होत्रा ने शुक्रवार को परिवहन भवन में आयोजित एक संवाददाता सम्मेलन के दौरान दी। एक सवाल के जवाब में उन्होंने बताया कि यह विलंब कुछ तकनीकी अड़चनों के आ जाने की वजह से हो रहा है। इस परियोजना को पूरा करने का लक्ष्य जनवरी 2023 तय किया गया था लेकिन पिछले कुछ वर्षों में यह समय सीमा कई बार बढ़ाई गई। देरी होने के बारे में पूछे जाने पर उन्होंने बताया कि काम चल रहा है और

यह जल्दी पूरा हो जाएगा। एक्सप्रेसवे के लिए किसानों तथा अन्य लोगों से जमीन का अधिग्रहण किया जाता है, जिसमें कई बार तकनीकी और व्यावहारिक अड़चन आ जाती हैं। इसके कारण इस तरह की लम्बी दूरी की सड़कों का निर्माण समय पर पूरा करने में विलंब हो जाता है। इस प्रक्रिया में कई राज्य सरकारें शामिल हैं और भूमि अधिग्रहण राज्य का मामला है। दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे की आधारशिला मार्च 2019 में रखी गई थी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने हरियाणा के सोहना और राजस्थान के दौसा के बीच पहले खंड का उद्घाटन फरवरी 2023 में किया था।

Reg. No.: 0917500106



सत्यम शिवम हॉस्पिटल

टिकरी, कौड़िहार, प्रयागराज

संचालित सत्यम पब्लिक एजुकेशनल सोसाइटी 9/9/1A लुकरगंज प्रयागराज के द्वारा

नोट :- हमारे यहां हर समय विशेषज्ञ डॉक्टर उपलब्ध हैं और सभी प्रकार का इलाज कुशलता से किया जाता है।



- 150 बेड की व्यवस्था
- आई0 सी0 यू0
- एन0 आई0 सी0यू0
- आपरेशन थियेटर
- वेंटीलेटर, वाई0 पैप
- ओ0पी0डी0
- ई0 सी0 जी0
- डिजिटल एक्स-रे
- पैथोलॉजी
- अल्ट्रासाउण्ड
- नार्मल डिलीवरी
- आपरेशन से डिलीवरी की व्यवस्था
- 24 घंटा ऑक्सीजन की सुविधा
- 24 घंटा इमरजेंसी की सुविधा
- एम्बुलेन्स की सुविधा उपलब्ध

निर्देशक : संजय शुक्ल
सम्पर्क सूत्र : 9451181332, 9198860735



कालेज कोड 01083



सत्यम शिवम शुभम ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूट्स

टिकरी, धरवनपुर, प्रयागराज

सम्बद्ध प्रो. राजेन्द्र सिंह (रज्जू भैया) विश्वविद्यालय, प्रयागराज

छात्रवृत्ति की सुविधा भी उपलब्ध है।

Website : <http://sssgroup.co.in>

हेल्पलाइन नं.: 9451181332, 9198860735

SATYAM SHIVAM SHUBHAM GROUP OF INTITION
TIKRI PRAYAGRAJसंजय शुक्ल
चेयरमैन

Course

B.A., M.A., B.Sc, M.Sc., (Ag)
B.Com., M.Com., LL.B.
B.A.LL.B., B.Pharm
D.Pharm, ITI, BTC.

राजकुमारी शुक्ला
निर्देशक

खासी मांग है देश के साथ-साथ विदेशों में भी

मेडीकल लैब टेक्नीशियन

मेडीकल लैब टेक्नीशियन, डाक्टरों के निर्देश पर काम करते हैं। उपकरणों के रख-रखाव और कई तरह के काम इनके जिम्मे होता है। लैबोरेटरी में नमूनों की जांच और विश्लेषण में काम आने वाला घोल भी लैब टेक्नीशियन ही बनाते हैं। इन्हें मेडीकल साइंस के साथ-साथ लैब सुरक्षा नियमों और जरूरतों के बारे में पूरा ज्ञान होता है। लैब टेक्नीशियन नमूनों की जांच का काम करते हैं, लेकिन वे इसके परिणामों के विश्लेषण के लिए प्रशिक्षित नहीं होते।

की



माइक्रोबायोलॉजी, पैथोलॉजी, एनवायरनमेंट एंड बायोमेडीकल वेस्ट मैनेजमेंट, मेडीकल लैबोरेटरी टेक्नोलॉजी एवं अस्पताल प्रशिक्षण दिया जाता है। सर्टीफिकेट इन मेडीकल लैब टेक्नोलॉजी (सी.एम.एल.टी.) छह महीने का कोर्स है जिसके लिए योग्यता है 10वीं पास। वहीं डिप्लोमा इन मेडीकल लैब



टेक्नोलॉजी के लिए 12वीं पास होना जरूरी है। इस कोर्स की अवधि है एक वर्ष। 12वीं प्रमुख विषय के रूप में फिजिक्स, केमिस्ट्री और बायोलॉजी (पी.सी.बी.) तथा फिजिक्स, केमिस्ट्री या मैथ्स (पी.सी.एम.) के साथ पास होना अनिवार्य है।

बी.एससी. इन एम.एल.टी. के लिए 12वीं विज्ञान विषयों के साथ उत्तीर्ण होना जरूरी है। जिसकी अवधि है 3 वर्ष। एम.एस.सी. इन मेडीकल लैबोरेटरी टेक्नोलॉजिस्ट (एम.एल.टी.) प्रोग्राम में प्रवेश करने के लिए अभ्यर्थी के पास पहले हाई स्कूल डिप्लोमा होना चाहिए, इसके बाद 2 साल का एसोसिएट प्रोग्राम करना होता है। यह प्रोग्राम कम्युनिटी कालेज, टैक्नीकल, स्कूल, वोकेशनल स्कूल या विश्वविद्यालय द्वारा कराया जाता है।

मेडीकल लैबोरेटरी तकनीशियनों को काम में नियुगता और जरूरत के अनुसार प्रशिक्षण की जरूरत पड़ती है।

छात्र इस तरह क प्रशिक्षण लैबोरेटरी कार्यों के दौरान ही साथ ही साथ प्राप्त कर सकते हैं। अधिकतर प्रांतों में मेडीकल लैबोरेटरी तकनीशियनों के लिए कोई प्रमाण पत्र की जरूरत नहीं होती, लेकिन कुछ राज्यों में इन तकनीशियनों के पास काम करने के लिए प्रमाण पत्र होना जरूरी है।

प्रमाण पत्र वाले तकनीशियनों के लिए इस क्षेत्र में बेहतर संभावनाएं होती हैं। आप किसी भी मेडीकल लैबोरेटरी, हॉस्पिटल, पैथोलॉजिस्ट के साथ काम कर सकते हैं। ब्लड बैंक में इनकी खासी मांग रहती है। आप बतौर रिसर्चर व कंसल्टेंट के अलावा खुद का क्लिनिक खोल सकते हैं।



सामान्य तौर पर एक एम.एल.टी. का वेतन 10 हजार से शुरू होता है जबकि पैथोलॉजिस्ट को तीस हजार रुपए से चालीस हजार रुपए तक सैलरी मिल जाती है। साथ ही योग्यता और तजुर्बे के आधार पर उनके वेतन में इजाफा होता चला जाता है। देश के साथ-साथ विदेशों में भी इनकी खासी मांग है।



आधे से ज्यादा लोग अपनी जॉब से रहते हैं नाखुश!



क्या आप जानते हैं कि आधे से ज्यादा लोग अपनी नौकरी से नाखुश रहते हैं और आधे से ज्यादा लोग इस बात को महसूस करते हैं कि वह जिस जॉब को कर रहे हैं, उसमें उनका कोई भविष्य नहीं है या उन्होंने अपनी जिंदगी में गलत करियर चुन लिया। यह बात ब्रिटेन स्टडी में सामने आई है। स्टडी में कहा गया है कि ब्रिटेन में काम करने वाले लोग अपनी जॉब से परेशान हैं और वह मानते हैं कि वह अपने भविष्य को सही जगह नहीं ले गए। इसके साथ ही एक चौथाई लोग अपने आपको गरीब कर्मचारी मानते हैं। वह लोग ऐसा इसलिए समझते हैं, क्योंकि वह अपनी जॉब से खुश नहीं होते। स्टडी के मुताबिक 7 में से 1 कर्मचारी ऐसा भी होता है, जो अपनी जॉब से परेशान होकर उसकी आदर नहीं करते और वह जॉब पर ध्यान नहीं देता। इसके साथ-साथ 49 फीसदी ब्रिटेन के कर्मचारी ऐसे भी हैं, जो जॉब करने के साथ साथ किसी और फिल्ड में भी अपना करियर तलाश करते हैं।

प्रतिद्वंद्वी को अपना अच्छा दोस्त बनाएं



जब दोस्त ईर्ष्या करने लगे

कई बार ऑफिस में प्रमोशन मिलने से आपकी बैस्ट फ्रेंड को भी आपसे ईर्ष्या हो जाती है। ऐसे में अपनी ही दोस्त के बिहेवियर में जलन का भाव देख कर किसी को भी टेंशन होना लाजिमी है, उसे बताएं कि बहुत सी चीजें वक्त के साथ ही संभव हो पाती हैं, कल उसे भी तो प्रमोशन मिल सकता है, बस मेहनत करते रहो। इस प्रकार दो दोस्तों के दिलों में पड़ने वाली दीवार

को समय रहते मिटाया जा सकता है।

शिकायत करने वालों से बचें

ऐसे दोस्तों की भी कमी नहीं जिसे हमेशा आपसे कोई न कोई शिकायत रहती हो। हर बार कमी गिाने वाले लोग पॉजीटिव सोच वाले नहीं हो सकते। अतः जरूरी है कि उसकी अधिकांश शिकायतों को उसकी आदत जान कर नजरअंदाज करना आरंभ करें। जब भी वह आपसे शिकायत करने लगे तो बात का टॉपिक ही बदल दें, यदि फिर भी वह न समझे, तो उसे साफ-साफ कह दें कि हर समय अपनी कमी सुनना आपको पसंद नहीं और वह भी अपने नेगेटिव थॉट्स छोड़ कर पॉजीटिव बातों की तरफ ध्यान दें।

हमेशा सलाह देने वालों से बचें

कुछ लोगों की आदत होती है कि अपने फ्रेंड्स को परेशान देख कर बिना उसकी परेशानी का सबब जाने ही उसे सलाह देने बैठ जाएंगे, बिना यह जाने कि उसे इसकी जरूरत है भी या नहीं। ऐसे दोस्तों को लगता है कि आप में

किसी प्रकार का फैसला लेने की क्षमता नहीं है और आपकी भलाई हमेशा उन्हें ऐसा करने को प्रेरित करती रहती है।

अब भले ही आपको यह सब बुरा लगे, पर इतनी सी बात पर दोस्ती कोई नहीं तोड़ता। अब की बार जब वह आपको बिन मांगे सलाह देने लगे तो बड़े ध्यान से उसे यह समझाएं कि आप उसकी सलाह एवं राय का आदर करती हैं पर आप भी दूसरों की तरह अपनी ही गलतियों से सीखना चाहती हैं। यदि आपको उसकी सलाह की आवश्यकता होगी तो आप स्वयं उससे सलाह मांग लेंगी, तब तक उन्हें खुद ही इसका हल ढूँढने दिया जाए।

खुद करें पहल

दोस्ती एक ऐसा फेवीकोल है जो बिखरते रिश्तों को मजबूती से जोड़ने का काम करता है। यदि आप किसी दूसरे से बेहतर बनना चाहती हैं, तो उसकी दोस्त बन जाएं, फिर आपको उससे प्रतिस्पर्धा करने में तनाव भी नहीं होगा और आपको एक नया दोस्त भी मिल जाएगा, जिससे आप प्रतिदिन कुछ नया सीखेंगी। नए रिश्ते बनाने में पहल किसी को तो करनी ही होती है, तो क्यों न आप ही शुरूआत करें क्योंकि प्रतिद्वंद्वी को ही अपना अच्छा दोस्त बनाने से बेहतर और क्या हो सकता है।

बीती बातों को भुलाना बेहतर

कभी किसी दोस्त के लिए गुस्से में आपशब्द निकल गए हों तो उसे भुला कर उससे माफी मांग लें, क्योंकि बीती बातों को दोहराने का कोई लाभ नहीं। माफी मांग लेने से आप एक अच्छे दोस्त को खोने से बच जाएंगी और साथ ही उसकी नजरों में आपका स्थान और ऊंचा हो जाएगा।

अनुवादक

करियर का बेहतरीन विकल्प

आज दुनिया भर के कई देशों में डिस्कवरी सबसे लोकप्रिय चैनल है। यह चैनल दुनिया के कई देशों में उनकी भाषा में प्रसारण करता है। ऐसा संभव होता है अनुवाद के कारण। अनुवाद एक ऐसा माध्यम है जिसने ग्लोबल दुनिया को एक-दूसरे से जुड़ने में अहम भूमिका निभाई है। दुनिया की कई भाषाओं में अच्छे अनुवादकों की आज भारी मांग है। अच्छे अनुवादकों को अच्छा काम और अच्छा पैसा मिलने की चिंता नहीं करनी पड़ती है। अच्छे अनुवादक की योग्यता- यह ध्यान रखने की बात है कि अनुवाद मूल लेखन से भी मुश्किल है। सबसे पहले आपको अपनी मातृभाषा के अलावा दूसरी भाषा की जानकारी हो। इसके लिए महज फ्लैट से स्पेनिश और फ्रेंच बोलने से काम नहीं चल जाता। अनुवादक का मकसद एक से दूसरे भाषा क्षेत्र में जाना होता है। इसलिए इसके लिए धैर्य, स्थिरता और समय की जरूरत होती है। अनुवाद शुरू करने से लेकर खत्म करने तक में अनुवादक को कई तरह के प्रयोग करने होते हैं। शब्दों के विकल्पों में से सटीक शब्द चुनना होता है। मूल लेखन और टारगेट रीडर के बीच की दूरी खत्म करनी होती है। यह दूरी जितनी ज्यादा कम हो जाए, अनुवाद उतना सफल होता है। अवसर-शिक्षा और मीडिया से जुड़े लोगों के बीच अनुवाद के काम की बहुत मांग है।

विभिन्न दूतावासों में भी अच्छे अनुवादकों की दरकार होती है। फिल्मों और धारावाहिकों में डबिंग के लिए भी अनुवादक की जरूरत होती है। एक प्रोफेशनल अनुवादक के लिए रोजगार के कई अवसर हैं। आज देश में लगभग पांच करोड़ लोग ऐसे हैं जिन्हें तीन भाषाओं का ज्ञान है। आने वाले समय में यह संख्या बढ़ेगी जिसके कारण रोजगार की संख्या बढ़ेगी। जिन लोगों को दो या तीन भाषाओं की अच्छी जानकारी होती है, वे अनुवादक के रूप में अच्छा करियर बना सकते हैं। अनुवाद का मानव सभ्यता और संस्कृति के विकास में बहुत बड़ा योगदान है। अनुवाद दरअसल एक सेतु है, जो दो भाषाओं, दो संस्कृतियों और दो सभ्यताओं को आपस में जोड़ता है। भूमंडलीकरण के इस दौर में अनुवादकों की मांग बहुत ज्यादा बढ़ रही है। अनुवाद करने वालों के लिए प्रकाशन गृह में हमेशा स्थान होता है। इसके अलावा फिल्मों दुनिया में भी विदेशी फिल्मों के सबटाइटल बनाने और

भाषा

संप्रेषण का माध्यम है

लेकिन यदि भाषा पर अधिकार हो तो करियर बनाने की डगर बहुत आसान हो जाती है। वैसे तो आप किसी भी क्षेत्र में अपना करियर बनाएँ, दो या दो से अधिक भाषाओं पर अच्छी पकड़ आपको हर क्षेत्र में खास तवज्जो दिलाएगी। दो भाषाओं पर अच्छा अधिकार अपने आप में एक विशेषता है।

किसी अन्य भाषा की डबिंग करने के लिए अनुवादकों की आवश्यकता होती है। अखबार और पत्रिकाओं में भी अनुवाद का बहुत काम होता है, इसलिए प्रिंट मीडिया में भी अनुवादकों के लिए अवसर मौजूद होते हैं। निजी क्षेत्र के अलावा शासकीय क्षेत्र में भी अनुवादकों के लिए रोजगार के कई अवसर उपलब्ध होते हैं। शासकीय दूतावासों में अनुवादक की भूमिका बहुत महत्वपूर्ण होती है।



दूतावास में काम करने वाले अनुवादकों को विदेश जाने के अवसर एवं प्रतिष्ठापूर्ण ओहदा मिलता है। कई लोग अनुवाद को केवल हिंदी और अंग्रेजी के साथ जोड़कर ही देखते हैं। जबकि ऐसा नहीं है, अनुवाद के संदर्भ में हिंदी और अंग्रेजी का क्षेत्र बहुत विस्तृत है, लेकिन अन्य भाषाओं में भी अनुवाद के अनेक अवसर उपलब्ध हैं। यदि हम अपने देश के बारे में बात करें तो हिंदी के अलावा गुजराती, मराठी, कन्नड़, तमिल जैसी भाषाओं में भी अनुवादकों के लिए बहुत से अवसर उपलब्ध हैं। यदि अनुवादक के रूप में नौकरी न करना चाहें तो फ्रीलांस अनुवादक के रूप में काम किया जा सकता है। फ्रीलांस अनुवादकों के लिए भी अवसरों की कमी नहीं है। फ्रीलांस अनुवादकों के लिए इंटरनेट बहुत बड़ा अवसरदाता है। कई वेबसाइट अनुवादकों को अवसर मुहैया करा रही हैं। इन साइटों पर अनुवादक अपना पंजीयन करवाते हैं।

